

向坚守岗位者致敬

■李小将
每年春节,在我们与亲人欢聚享受亲情之时,总有一些人因为工作缘故不能与家人团圆,仍坚守在工作岗位上。比如,医护人员、环卫工人、警察、铁路职工、公交车司机以及一些重点岗位值班人员等,为了保障春节期间市民的正常生活和城市的有序运行,但他们舍小家顾大家,放弃与家人团聚的机会,用行动诠释了最好的年味儿,用坚守岗位。

春节期间坚守岗位的劳动者绝非仅限于以上提到的这些人。在这些当班中,或许就有着你的亲人,但更多的陌生人。正是有了他们的默默坚守和无私付出,为广大市民提供了种种便利,才让我们这个年过得安心与温馨。

每一个节日的坚守者都是城市里最可爱的人,带给我们满满的感动。我们不仅要为他们点赞,更要以实际行动配合和支持他们的工作。比如,在

街头和景区游玩时,你我能做到不随手乱扔垃圾,这是对环卫工人最大的支持;开车出门时,大家都能遵守交通规则,不酒驾、不超载,这是对交警最大的支持……这些都是对他们最好的致敬。

春节假期已经结束,在这里让我们向春节期间坚守在工作岗位上的每位劳动者说声:“感谢有你们,你们辛苦了!”伴随着新年的曙光,我们每个人都立足本职岗位,铆足劲儿向前冲,撸起袖子加油干,像牛一样耕耘,像牛一样奋发,保持勤劳奉献的“牛劲”,使出攻坚克难的“牛力”,豪情满怀干好每项工作,新的一年定能越来越好。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

一家之言

乡村要振兴 选好带头人

■孙建磊
近期,本报《初心如磐兵支书》栏目报道了苏长明、薛大年、李肖科、安亮亮等优秀“兵支书”不忘初心、牢记使命、奉献家乡的感人事迹。一一读后,令人敬佩,发人深省,动人心弦,催人奋进。

苏长明带领村民走上小康路、住进电梯楼;薛大年把连一条像样的路都没有的贫困村变成风景宜人的先进村;李肖科上任后村庄“一天一个样”,软弱涣散村变成“幸福宋庄”;安亮亮带领村民按照“群众入股—整合资源建项目—出租一分红”的模式办公司、发展壮大集体经济,5年给村民分红1400余万元、发放福利1000余万元……这些优秀“兵支书”的故事就发生在我们身边。一桩桩、一件件,让人真切地感受到,选好带头人是做好村民脱贫致富、农村人居环境改善、发展壮大集体经济等各项工作的关键,是提升基层治理水平的关键,是实现乡村振兴的关键。

火车跑得快,全靠车头带。如今,村党组织书记、村委会主任主任“一肩挑”、相

比以前,村党组织书记作为一个村庄的带头人,权力更大了,责任更大了,他们个人对党风、民风的影响也更大了,对村庄发展、村民生活的个人素养的要求也更高了——村党组织书记还代表着党的形象,关系着党的执政根基。基础不牢,地动山摇。选拔带头人,必须慎之又慎,必须严格把关,必须按照程序一步一步来;选拔带头人,必须坚持德才兼备、以德为先的原则,把政治标准放在首位,还要打开思路、开阔视野、拓宽范围,主动出击,像刘备三顾茅庐一样求贤若渴,像曹操三发求贤令一样唯才是举。2011年12月,在企业上班的安亮亮被邀请回村,当选村主任;2018年,在市区经商的李肖科被“请回”宋庄村,任党支部书记……英雄不问出处。关键在于选好带头人,将政治强、业务精、作风好的干部找出来、用起来,让他们的才能得以施展,人尽其才、才尽其用,让“三农”工作和乡村振兴有坚实的人才支撑。

APP手别伸得太长了



■毛建国
随着互联网应用的广泛开放,由信息收集带来的公民隐私泄露问题日益引起社会不安。事实上,APP过度收集个人信息的副作用已经产生,出现了不少恶性事件,如果对其放任不管,更大的危害可能还在后面。

正因如此,互联网时代的信息安全日益受到重视,加强对APP的监管也成为共识。正在起草的移动互联网应用程序个人信息保护管理规定明确了“知情同意”和“最小必要”两项基本原则,给信息收集划定了明确的底线和红线。

“知情同意”很容易理解,那就是保证知情权,不但要告知,而且要以清晰易懂的语言告知用户个人信息处理规则,由用户在充分自由的前提下做出自愿、明确的同意。从表象上看,现在很多互联网公司已经做到了,在使用APP前往往都有一个信息收集说明。可这种格式合同,尤其是简单粗暴的“不同意则无法使用”,已经成为霸王条款。而且,任何一

种让渡都是有底线的,即便用户选择了“同意”,也不是过度搜集的理由。“最小必要”的意义正在这里。

互联网不是法外之地,公民信息也不是唐僧肉,必须把“最小必要”的底线守住。“最小必要”要求从事APP个人信息处理活动应当具有明确合理的控制,不得从事超出用户同意范围或者与服务场景无关的个人信息处理活动。过去,“最小必要”更多是作为概念出现,有没有最小、是不是必要,往往是互联网企业自说自话。可现在不同,移动互联网应用程序个人信息保护管理规定明确了收集使用的“最小必要”原则及要求,对移动互联网行业收集使用用户人脸、通讯录、短信、位置、图片等个人敏感信息进行了明确的规范。

明确信息收集“最小必要”原则很及时。事实上,不只是APP,所有涉及收集使用个人信息的领域都应该恪守“最小必要”原则。简单地讲,非必要不收集,如收集必告知。

【建言调查】

黄河广场直饮水机成摆设

■本报记者 李林润

近日,有网友在漯河发布《市民建言》栏目留言称,黄河广场的直饮水机成了摆设,无法使用。

看到该留言后,记者随即来到黄河广场,在广场东北角附近找到

了这个直饮水机,发现水盆内落有杂物。

这时,一位市民带着孩子来到直饮水机旁准备饮水,结果按了几次开关也没有出水。

随后,记者上前尝试,发现直饮水

机确实不出水。

“应该是坏了吧!”这位市民说,她之前带孩子去外地游玩,这种直饮水机给群众带来了很大便利。她希望相关部门能够加强对直饮水机的维护,不要让其成为摆设。

最后,记者联系了郾城区城乡建设局。一位工作人员表示,他们将安排黄河广场管理办公室工作人员及时维修,并将完善管理制度,把广场设施维护好,为市民提供便利。

【建言回复】

一、柳江小区改造工程半途而废。
漯河发布网友“252532”说:柳江小区改造工程半途而废,建筑垃圾遍地,给居民生活带来不便。
源汇区回复:该小区已列入老旧小区改造,因环保要求故暂停施工。

二、小区私搭乱建。
漯河发布网友“262312”说:泰威丽景园小区内,有业主私搭乱建。
漯河市康汇物业管理有限公司回复:经查询,该业主自2017年至今,物业管理费未显示其交费记录,业主台账登记的联系电话并非本人使用,该套房屋无人居住。由于拆除违建建筑须经过该套房屋室内,加上无法联系到业主,导致暂时无法拆除。

漯河发布网友“251245”说:湘江路罐厂家属院,有人在最后一栋楼的顶层私自加盖一层楼。
源汇区回复:我区没有执法权。我们打过110、找物业公司都没能阻止。2020年10月29日联系了马路街城管办,居委会要求他们降在一米以下,业主嘴上说配合却不行动。之后又拨打了市长热线,仍未得到解决。

三、龙江路京广铁路立交桥晚上路灯不亮。
漯河发布网友“251241”说:龙江路京广铁路立交桥晚上路灯不亮,存在安全隐患。
市交通局回复:由于箱式变电站检修,暂时关闭开关,导致路灯不亮。等

检修完毕后,路灯会正常亮起。

对于以上【建言回复】中尚未解决的问题,本报记者将持续关注。

本报记者 李鑫 整理

《市民建言》栏目是《漯河日报》重点打造的一档网络民情栏目,已经开办10年,创办这档栏目的初衷是为了适应互联网时代舆论引导的需要,在党和政府与网民之间架起一座有效沟通的桥梁,把一些民意民情、真知灼见收集上来,为市委、市政府及有关职能部门提供决策参考和

服务。市委、市政府还专门下文要求各部门认真听取网民意见和建议,积极回应网民关切,广泛凝聚社会共识,构建网上网下同心圆。

大家有什么烦心事、麻烦事,可扫描二维码下载漯河发布,打开《市民建言》栏目,点击“我要参与”即可留言。



漯河发布 APP

微点评

①人民日报:纸吸管“吸管禁令”实施一个多月后,餐饮行业纷纷停止使用不可降解塑料吸管,换上纸吸管和聚乳酸可降解吸管。出于成本考虑,很多奶茶品牌先从纸吸管开始用,引发了不少消费者的不满。不少消费者形容“用纸吸管喝奶茶时像嚼卫生纸芯”“喝着喝着纸吸管突然散开了”。

点评:纸吸管不好用不能怪“限塑令”,而践行“限塑令”也不能以损害消费者体验为代价。餐饮行业在落实“限塑令”的同时,理应在产品设计和产品质量方面提高要求,如果暂时没有合适的替代品,也可以通过提高服务附加值,对消费体验进行补偿。

②新京报:玩“合成大西瓜”被骗一款名为“合成大西瓜”的游戏近期火爆微信朋友圈,随着玩家的增多,有不少网友反映点击“合成大西瓜”游戏中的“礼物”标识后会弹出诸如“充值9.9元返100元话费”等套路广告,充值之后被騙。目前,该游戏中的“礼物”标识及相关广告

链接已经消失。

点评:根据互联网广告管理暂行办法,广告需要在页面显著位置标识,这里不但没有“广告”二字,还用“礼物”来骗用户点击,点进去甚至不是简单的广告,而是涉嫌欺诈的页面。这样一来,这款游戏就相当于在违法链接引流,此等问题可不是取消链接就能一了百了的。涉事公司应该及时回应,也希望受骗用户主动依法维权。

③人民网:“累丑”“累丑”一词突然引发热议。所谓“累丑”,是指个人因连续熬夜、加班、高强度劳动、没得到良好的休息而呈现出的“丑感”。

点评:“累丑”说白了就是疲惫对人的身体状态造成的影响。人们关注“累丑”挺好的,疲劳造成的影响刚表现在脸上就被发现了,多疼疼自己,注意休息,在不知不觉中“过劳”的概率就会小一些。

④新华网:私立医院“傍名牌”市场监管部门将逐一核查在名称中使用“协和”“华山”“同济”“华西”“湘雅”“齐鲁”“同仁”等知名医院字样的营利性医疗机构(含企业、个体工商户),严厉惩处扰乱医疗市场秩序的违法行为。

微言大义

再好的人生经验、再伟大的人格志节、再不凡的大师,都只是我们引路的灯盏,人生的好坏要自己经验,伟大的人格之塔要自己建造,不凡的生活要用心经营,都不能假手他人。

——林清玄

幼年时,我们要看喜剧,憧憬快乐的人生;青年时,我们要欣赏悲剧,磨炼脆弱的灵魂;中年时,我们要看悲喜剧,在悲中找喜、苦中作乐;老年时,我们要欣

赏悲剧,于沉寂中感悟人生。

——刘墉

每个动人的故事,都带你去见一回别人的世界,寻找另一个自己;每个温暖的瞬间,都照亮你的心灵,帮你重拾炙热的梦想。若不能以梦为马、飞跃天际,便以梦为光、砥砺前行。

——王宇昆

其实读一本书,就算其中只有一两句对我们有帮助的话,也是值得的。读到一句我们真正想说而说不出的话,这种快乐,只有喜欢读书的人才能体会到。

——叶曼

点评:李鬼扮李逵,对患者的危害不只是钱,还有健康。办医院不是办连锁宾馆,要严防“李鬼名牌医院”频现,有关部门除了严格核准审批外,还要完善标准体系,对社会办医疗机构和公立医疗机构的评审实行同等标准,并加强全行业监管。

⑤法治日报:萌娃类账号如今已是各大视频、直播平台上的宠儿,拥有百万、上千万粉丝的博主不计其数。这些家长把未成年人作为挣钱工具,成为“啃小族”。专家认为,这种行为不利于儿童身心健康,可能给他们带来无法逆转的伤害。

点评:孩子不是私有物品,其各种权益受到法律保护,即使亲生父母也不能肆意妄为。对待“啃小族”,关键是进一步细化相关规定,明确边界和底线,各内容平台依法依规当好“守门员”,严格禁止相关内容的播放。

⑥北京日报:“理财课”打开社交软件和短视频平台,各式各样的网络“理财课”广告铺天盖地,就连不少金融从业人员都持续收到相关推送。

点评:平台企业应加强内容审核,但从实际经营情况来看,有的平台对于理财内容

的发布和审核仍显宽松。无论个人还是机构,只要通过注册,后期发基本上一路绿灯。另外,现有的网络“理财课”多数会借用社交平台来引流或吸粉,对于发布主体是否有诈骗行为识别难度较大。因此,下一步应强化平台对理财内容的发布审核管理。此外,投资者也需要加强投资知识学习,增强识别网络“理财课”是否存在风险的本领。

⑦北京晚报:取消二手车限迁 春节期间,商务部一则通知再次把备受市场关注的汽车产业置于聚光灯下。商务部在“商务领域促进汽车消费工作指引(部分地区地方经验做法的通知)”中,就扩大新车消费、发展二手车消费、促进汽车更新消费、培育汽车后市场等方面给出具体建议,明确要求全面取消二手车限迁政策,并有序取消行政性汽车限购规定。

点评:全面取消带有地方保护色彩的二手车限迁政策,将有助于形成全国统一、标准化、高效的二手车市场秩序,在推动汽车行业消费流通的同时,带动汽配、维修、保险等相关服务业发展,进而推进我国汽车市场不断优化结构、实现高质量发展。而加快汽车流通领域的“放管服”改革,也将为其他领域的相关改革提供示范作用。

承受许多生活的责任,才明白并不是没有梦想了,而是没有时间做梦了。

——张曼娟

天下就没有偶然,那不过是化了妆的、戴了面具的必然。

——钱钟书

一个人要想得到幸福,第一步就是消除以自我为中心的毛病。

——罗素

越是被看不起,越是不被承认,就越要努力。

——张沫凡

种田人常羡慕读书人,读书人也常羡慕种田人。竹篱瓜架旁的粗茶淡饭和朱门大厦中的山珍海味,在旁观者所看出来的滋味都比当局者亲口尝出来的好。

——朱光潜

每一次去长途旅行,到了最后的一两天,会突然思家情切,很想快点回去。

——张小娟

世界上没有一条道路是重复的,也没有一个人生是可以替代的。

——余华

当我们渐渐变为成年人,无可避免地



今年,许多人响应就地过年的号召没有回家。不管在哪里过年,总要吃好喝好,才有过年的味道。往年春节,餐饮最火爆的当属各家饭店的大堂,但在就地过年的新潮流下,这个春节的“食堂”则从线下搬到了线上。从“一人食豪华套餐”到“小家庭团圆饭”,从“快手家常菜”到“半成品年夜饭”,春节餐饮新特点让餐饮消费转型特征更加凸显,餐企变革也顺势而上,行业新增长点正在加速形成。

新华社发



就地过年、网购不打烊、云团圆……这个牛年春节,很多人感受到不一样的年味儿:网购和快递,让大家有了过年的新方式。春节买买买,快递不打烊。国家邮政局邮政业安全中心统计数据显示,2月11日(除夕)至2月15日(正月初四),全国邮政快递业运行总体平稳有序,累计揽收和投递快递包裹3.65亿件,同比增长22.4%。仅除夕和初一两天,全国快递处理超过1.3亿件,同比增长223%。

新华社发